

大资金主攻龙头宽基ETF 风险偏好进一步修复

4月9日，主要宽基指数ETF成交持续活跃，科创50ETF率先放量。港股主题ETF方面，恒生科技指数ETF放量尤为明显。

近日的资金动向尤为引人注目。4月8日，A股股票型ETF资金净流入规模再创近期新高，罕见突破千亿大关。与4月7日相比，跟踪中证500、中证1000指数的中小盘宽基ETF在8日获得资金显著加仓，南方中证500ETF、南方中证1000ETF净流入额均在百亿元以上。本周前两个交易日（4月7日、4月8日），全市场股票型ETF合计获资金净流入超1600亿元。

●本报记者 张舒琳 王鹤静



视觉中国图片

4月9日，华泰柏瑞南方东英恒生科技指数ETF、华夏恒生科技ETF成交额分别达到156.39亿元、151.12亿元，均创下去年10月8日以来新高。当日，还有多只港股券商、互联网主题ETF成交额均超过70亿元。

此外，多只A股主要宽基指数ETF再次放量。上午10时，华夏基金旗下的科创50ETF出现大量买盘。临近午间收盘时，华泰柏瑞沪深300ETF、华夏上证50ETF、华夏沪深300ETF等龙头宽基ETF放量。4月9日全天，科创50ETF成交额达到68.42亿元，位居A股宽基ETF成交额第一。此外，华泰柏瑞沪深300ETF成交额63.34亿元、易方达创业板ETF成交额57.61亿元，华夏上证50ETF成交额39.5亿元。

值得关注的是，4月8日A股ETF资金

净流入规模罕见突破千亿大关，近期股票型ETF单日资金净流入超千亿元的情况发生在2024年10月8日。Wind数据显示，按照标的的指数划分，4月8日，跟踪沪深300、中证1000、中证500指数的ETF合计资金净流入额位居全市场前三，净流入额分别高达534.17亿元、254.33亿元、148.96亿元。与4月7日仅有跟踪沪深300指数的ETF合计资金净流入超百亿元的情况相比，4月8日跟踪中证1000、中证500等中小盘宽基指数的ETF显著获得资金增持。

全市场规模最大的ETF——华泰柏瑞沪深300ETF历史上首次出现连续两个交易日净流入均超过160亿元的情况。4月7日至4月8日，该ETF累计净流入超340亿元，基金份额新增超90亿份。此外，南方中证

500ETF、易方达沪深300ETF、华夏沪深300ETF、嘉实沪深300ETF等龙头宽基品种4月8日的资金净流入规模也都升至百亿元以上，集体创下单日净流入额历史新高。

4月7日至4月8日，易方达沪深300ETF、华夏沪深300ETF累计净流入规模均超过200亿元；嘉实沪深300ETF、南方中证500ETF累计净流入规模均超过150亿元。

对比之下，资金在中证1000ETF的增持相对分散。南方中证1000ETF4月8日净流入超110亿元，创下仅次于2024年9月30日的历史第二高纪录。另有3只中证1000ETF分别获净流入70.27亿元、52.47亿元、20.56亿元，均创下历史新高纪录。

4月9日涨幅居前的ETF

基金代码	基金简称	涨幅(%)
560950	500ETF增强	9.19
159638	高端装备ETF	6.33
512670	国防ETF	6.29
512710	军工龙头ETF	6.21
159766	旅游ETF	5.89
159378	通用航空ETF	5.86
159801	芯片ETF龙头	5.70
512810	国防军工ETF	5.65
159325	半导体ETF南方	5.64
512660	军工ETF	5.60

4月9日成交额居前的ETF

基金代码	基金简称	成交额(亿元)
513130	恒生科技ETF	156.39
513180	恒生科技指数ETF	151.12
511880	银华日利ETF	135.51
511090	30年国债ETF	123.40
511990	华宝添益ETF	99.38
513090	香港证券ETF	92.27
511380	可转债ETF	86.39
511360	短融ETF	74.45
513330	恒生互联网ETF	72.25
513050	中概互联网ETF	70.26

数据来源/Wind 制表/王鹤静

等市场的“平准基金”均起到提振投资者信心的作用，且有“四两拨千斤”的政策效果。

华夏基金认为，尽管短期全球贸易承压，引发金融市场波动，但从中长期来看，中国依托全球最完整的工业体系、持续突破的科技创新生态、纵深广阔的国内市场，将加速重构全球经济增长范式。与此同时，国内迅速积极应对，降准降息等货币政策已经“提前预告”，刺激内需等政策有望进一步发力。关于外贸、资本市场及产业层面，决策层均有相对应的抓手。从市场表现来看，风险偏好开始有所修复，随着上涨个股比例大幅提升，A股有望步入修复阶段。

展望后市，中银基金表示，全球资金开

启短线避险模式，A股和港股市场难以避免地受到流动性冲击。中期来看，在海外经济与金融市场强波动的情况下，国内政策面会更加重视扩大内需和全要素生产力的提升，外部变化也将进一步加大财政与货币政策逆周期调节的必要性。随着近期一系列政策持续加码，稳定资本市场预期持续发力，维护资本市场力量持续壮大，有力提振了国内外投资者对A股市场的信心。

华安基金表示，市场资金的动向印证了对中国资产的长期看好态度。从“国家队”真金白银的增持回购，到政策工具与市场机制协同发力，从产业升级的底层支撑到估值修复的长期逻辑，中国资本市场展现了强大的韧性与潜力。

4月9日涨幅居前的ETF

基金代码	基金简称	成交额(亿元)
513130	恒生科技ETF	156.39
513180	恒生科技指数ETF	151.12
511880	银华日利ETF	135.51
511090	30年国债ETF	123.40
511990	华宝添益ETF	99.38
513090	香港证券ETF	92.27
511380	可转债ETF	86.39
511360	短融ETF	74.45
513330	恒生互联网ETF	72.25
513050	中概互联网ETF	70.26

数据来源/Wind 制表/王鹤静

继以中央汇金、中国诚通、中国国新为代表的大型国资机构纷纷宣布增持ETF后，近日又有多家保险机构及资管机构宣布加入增持ETF的行列，ETF增持大军持续扩容。

对于近期多家机构增持ETF的动作，华夏基金表示，随着政策发力叠加内援抵达，市场风险偏好有所修复。短期ETF持续增持为市场注入信心，遏制市场风险蔓延，类“平准基金”的表述表明相关政策机制将更趋完善，成为资本市场高质量发展的核心支柱。伴随着避险情绪快速扩散，A股市场调整，决策层迅速主动作为，一定程度上遏制了恐慌情绪的蔓延及流动性风险的发生。从海外和历史经验来看，日韩

等市场的“平准基金”均起到提振投资者信心的作用，且有“四两拨千斤”的政策效果。

华夏基金认为，尽管短期全球贸易承压，引发金融市场波动，但从中长期来看，中国依托全球最完整的工业体系、持续突破的科技创新生态、纵深广大的国内市场，将加速重构全球经济增长范式。与此同时，国内迅速积极应对，降准降息等货币政策已经“提前预告”，刺激内需等政策有望进一步发力。关于外贸、资本市场及产业层面，决策层均有相对应的抓手。从市场表现来看，风险偏好开始有所修复，随着上涨个股比例大幅提升，A股有望步入修复阶段。

展望后市，中银基金表示，全球资金开

启短线避险模式，A股和港股市场难以避免地受到流动性冲击。中期来看，在海外经济与金融市场强波动的情况下，国内政策面会更加重视扩大内需和全要素生产力的提升，外部变化也将进一步加大财政与货币政策逆周期调节的必要性。随着近期一系列政策持续加码，稳定资本市场预期持续发力，维护资本市场力量持续壮大，有力提振了国内外投资者对A股市场的信心。

华安基金表示，市场资金的动向印证了对中国资产的长期看好态度。从“国家队”真金白银的增持回购，到政策工具与市场机制协同发力，从产业升级的底层支撑到估值修复的长期逻辑，中国资本市场展现了强大的韧性与潜力。

4月8日，一家亚洲投资机构的人士对中国经济时报记者表示，长期看好中国资产，中国资产目前的投资价值凸显。截至今年一季度末，中国资产占该机构投资组合的比例已有显著上升。当前尽管面临一些扰动因素，但中国拥有广阔的内需市场，继续看好AI应用、消费、新能源车、生命科学等赛道的中国企业的成长潜力。

4月8日，瑞银证券中国股票策略分析师孟磊称，从历史经验来看，近几日A股市场的走势已对潜在的负面影响大致完成了定价。目前，A股市场处于较低的估值水平，为其提供了抵御下行风险的保护垫。

孟磊表示，从2025年全年角度来看，长线资金将在监管部门的引导下，持续稳定

上继续偏向消费板块，并优选人工智能受益品种、面向新兴市场的出口企业以及现金回报题材。

瑞士百达资产管理认为，在板块方面，公用事业和电信运营商凭借防御属性、服务导向及估值水平偏低，近期有望跑赢大盘。非必需消费品和科技板块相对较为脆弱，前者受制于消费者购买力存在不确定因素，后者则由于周期敏感性相对较强。

富达国际的基金经理Ian Samson表示：“过去两年，中国通讯行业业绩大幅增长，许多企业都处在通讯科技和AI的技术前沿，保持强劲发展势头。目前美国同行业正处于下行趋势之中，反观中国的通讯行业则处在上升阶段。”

Ian Samson还认为，今年年初，在DeepSeek发布后，投资者意识到许多中国大型通讯服务和互联网企业将有望持续从AI进步中受益。目前，尽管很多企业的股价已经出现上涨，但相同的业绩增长趋势在美国或欧洲市场，相关标的的估值往往会高很多。而且，鉴于很多通讯服务企业的内需倾向，或可免受扰动因素的直接影响。

谈及看好的细分领域，易米基金表示，基于产品投资策略以及对市场的持续跟踪、对风险的判断，建议投资者优选以下特征的标的：一是深度价值挖掘与景气度前瞻研判相结合，处于关键行业且技术壁垒持续夯实的细分领域龙头；二是经营质量改善与估值修复形成共振，同时具备长期投资价值的优质公司。

今年最高浮盈超50% 公募掘金定增市场新机遇

●本报记者 魏昭宇

2025年以来，不少优质的定增项目吸引了公募机构的目光。公募排排网数据显示，按定增股份上市日统计，截至4月8日，2025年以来已有12家公募机构参与了A股上市公司定增计划，其中有不少项目的浮盈比例已经超过了40%，最高的浮盈比例超过了50%。

有业内人士表示，2025年定增市场有望伴随经济周期上行持续回暖。在“国九条”“并购六条”“科创板八条”等政策鼓励下，叠加并购重组市场的持续活跃，定增市场的优质项目会吸引更多公募机构的参与。

定增获配金额达58亿元

公募排排网数据显示，按定增上市日统计，截至4月8日，2025年以来共有12家公募机构参与了18家A股上市公司的定增计划，合计获配金额达58亿元，按2025年4月8日收盘价计算，合计浮盈金额达4.97亿元，浮盈比例达8.57%。

公募排排网数据显示，从上市公司角度来看，按4月8日收盘价计算，公募机构参与定增的18家A股公司，有11家公司的定增计划实现了浮盈。其中，威腾电气的定增计划目前的浮盈比例高达54.64%，参与该公司定增的有财通基金和诺德基金两家公募机构。此外，容大感光的定增计划浮盈比例达到了44.86%，诺德基金参与了该公司的定增；乐山电力的定增计划浮盈比例同样超过了40%，财通基金、华夏基金、诺德基金等参与了该公司的定增。

从行业分布来看，定增计划浮盈比例较高的上市公司遍布电力、电网设备、自动化设备、环境治理、小金属等多个行业。其中，公募参与昊华科技定增计划合计获配金额超15亿元，公募参与中远海特定增计划合计获配金额超5亿元。

从公募基金参与的定增计划来看，公募排排网数据显示，诺德基金成为年内参与定增计划数量最多的公募机构，其次是财通基金，这两家机构2025年以来参与A股上市公司定增计划的浮盈金额分别达到了2.29亿元和1.95亿元，浮盈比例分别为8.03%和10.13%。此外，招商基金、易米基金、华夏基金等公募机构参与定增计划亦实现了不错的成绩，浮盈比例均超过了15%。

抓住并购时代新机遇

谈及2025年定增市场出现的新变化，易米基金表示，目前并购配套募集资金的项目明显增多，尤其是“并购六条”之后，新增定增项目中并购配套募集资金的项目占比超过了半数。公开资料显示，2024年9月，证监会发布了《关于深化上市公司并购重组改革的意见》（即“并购六条”）。地方层面看，自2024年底以来，上海、天津、广东、四川等地相继出台了一系列支持企业并购重组的政策举措。

财通基金表示，复盘历史可以看到，并购重组的活跃有助于激发A股市场的潜力，并有望带来可观的优质重组配套融资项目，进一步丰富了定增折扣资产的供给。“总体来看，2024年9月以来并购重组市场呈现以下几个新趋势。一是政策环境持续宽松；二是并购重组活跃度持续提升；三是并购热点向科技与高端制造集中。其中，集成电路、人工智能、高端装备、生物医药等行业成为并购热点，公用事业、机械设备等传统产业通过并购重组进一步优化了资产结构。”

财通基金表示，上市公司通过并购重组实现产业整合或多元化战略，有望提高资产质量，提升经营效率，提升估值空间，从而提高投资价值。在这个过程中，伴随A股上市公司并购重组进入活跃期，并购重组正在成为市场重要的投资主题。定增市场投资者可以通过配套融资参与到优质并购交易中，进而有机会共享优质并购重组估值提升和投资价值提升的红利。

定增投资有望持续转暖

多位业内人士向中国经济时报记者表示，定增市场有望伴随着经济周期上行而持续回暖。“过去十二年定增投资经历了2轮完整的周期，每轮定增周期由4个大年和2个小年组成，整体来看牛长熊短。”一位业内专家表示，“周期拐点往往伴随着市场遇冷或过热叠加政策变化带来的定增投资者结构改变，随着一系列利好政策的出台，投资者结构不断优化，在多维共振下，2024年定增投资已经迎来周期性的向上拐点。”

值得一提的是，财通基金在近期的研究报告中表示，等政策和市场进一步明朗以后，“小额快速”定增市场可能很快达到火热状态。“‘小额快速’定增自诞生以来便以‘融资快车道’的定位而备受瞩目。该机制允许上市公司通过简化流程募集不超过3亿元且净资产20%以内的资金，其高效模式助力相关企业实现快速增长。”财通基金表示，“回顾过去一年，‘小额快速’定增通过效率与监管的平衡，似乎已经完成了‘压力测试’。”未来，随着政策持续优化与市场参与度提升，这一机制有望升级为“产业升级助推器”，为实体经济高质量发展注入更强动能。对于资本市场参与者，建议把握监管节奏变化、关注行业景气度，力求有效把握结构性机会。”

谈及看好的细分领域，易米基金表示，基于产品投资策略以及对市场的持续跟踪、对风险的判断，建议投资者优选以下特征的标的：一是深度价值挖掘与景气度前瞻研判相结合，处于关键行业且技术壁垒持续夯实的细分领域龙头；二是经营质量改善与估值修复形成共振，同时具备长期投资价值的优质公司。